Эссе «Я - педагог».
Горжусь профессией своей
За то, что душу человека согреваю,
За то, что я могу понять детей.
  И детство вместе с ними проживаю.
В.Я.Миронова
Для меня выбор «Кем быть?» был определен, еще в дошкольном  возрасте. Мне всегда хотелось быть учителем, а моей самой любимой игрой была игра в школу. Главным «учеником» был большой и добрый кот Кеша. Каждый вечер я учила кота и своих многочисленных кукол писать и считать, а еще мы учились красиво рисовать и лепить. Наверное, по-другому и не могло быть, ведь учительницей математики была моя мама, а бабушка - учительницей русского языка.
Взрослея, меня стали интересовать причины тех или иных поступков, высказываний детей и взрослых, с которыми приходилось общаться. Иногда, стоя на остановке, я любила рассматривать пешеходов и рассуждать: «Что это за человек? О чем он думает и т. д.». Постепенно, я стала понимать, что у людей много проблем - страхи, тревоги, неуверенность в себе и т.д.
Вот и прозвенел последний звонок, сданы выпускные экзамены в школе. Пришло время подавать документы для дальнейшего обучения. И вот здесь мне очень повезло – появилась возможность соединить в одной профессии сразу два своих желания: быть педагогом и психологом одновременно. В ЯГПУ им. К.Д. Ушинского открылся новый факультет - «Институт педагогики и психологии». Я и мои одногруппники были первыми выпускниками этого факультета. Моими учителями были – Рожков М.И.; Жедунова Л.Г.; Посысоев О.Н.; Байбородова Л.В.; Поваренков Ю.П. и многие другие. В период обучения я открыла в себе такие качества, как целеустремленность, ответственность, стойкость, эмпатия. Именно эти качества, нередко помогают мне в моей профессиональной деятельности. За время обучения, я окончательно убедилась, что хочу работать с детьми. Почему именно с детьми? Наверное, потому, что мир детской души – это загадочный мир, он многолик и разнообразен. После окончания учебы я начала работать педагогом-психологом, и уже 17 лет не изменяю своему выбору.
Прежде чем прийти работать в детский сад педагогом-психологом, я прошла несколько жизненно важных этапов. Свою профессиональную деятельность я начинала в Центре помощи детям, затем много лет работала в социально-реабилитационном центре «Медвежонок». Моими подопечными были дети и подростки из неблагополучных семей. Я работала с семьями, где родители употребляли алкоголь и другие психоактивные вещества, занимались устройством личной жизни и практически не обращали внимания на своих детей. А дети, обделенные любовью и лаской, становились «плохими», столкнувшись с реалиями взрослой жизни, превращались в «трудных подростков». Работая с такими семьями, я стала часто ловить себя на мысли, что если им оказывать психологическую поддержку на самых ранних этапах, многих проблем можно избежать.
Сейчас я работаю педагогом-психологом в детском саду. Рядом со мной дети со своими удачами и проблемами, открытиями и нерешёнными вопросами. Это и совсем еще малыши, только - только переступившие порог детского сада, им очень сложно, вокруг столько всего нового, а мамы рядом нет. Это и ребята 4-5 лет, которые учатся играть все вместе и при этом еще должны соблюдать правила игры. Это и будущие выпускники, осваивающие знания, необходимые для обучения в школе. Наш детский сад посещают и  дети с ограниченными возможностями здоровья. Им особенно необходима моя поддержка, ведь так трудно жить в мире, в котором ты чем-то отличаешься от окружающих тебя людей. Хочется всем им помочь. Современный мир противоречив и непостоянен, даже порой жесток, он предъявляет к ребенку множество требований. Важно уметь понять детей, оценить их состояние, быть с ними искренней, помочь чувствовать себя комфортно в социуме, но  при этом идти своей дорогой.
Какие ценностные ориентиры нужно формировать у современных детей?
Я прививаю детям такие качества, как доброжелательность, готовность к сотрудничеству, уважение к окружающим, учу признавать право каждого на собственное мнение. Стремлюсь к тому, чтобы дети развивали самостоятельность, инициативу, любознательность, умели и были готовы, открыто выражать и отстаивать свою позицию, но при этом у них была сформирована критичность к своим поступкам и адекватная самооценка. Нельзя забывать о целеустремленности и настойчивости в достижении целей, готовности к преодолению трудностей, умению противостоять влияниям, представляющим угрозу здоровью и жизни.

Какова роль педагога-психолога в детском саду? Мою роль можно сравнить с мостом между миром взрослых и миром детей. Я всегда готова помочь детям пройти отрезок их пути вместе с ними, научить гармоничному взаимодействию с окружающими, основанному, в первую очередь, на внутренней гармонии. Именно гармония с самим собой и окружающими позволяет человеку быть независимым от внешних потрясений, проходить собственный, неповторимый жизненный путь.

        Периодически я задаю себе вопрос «А правильную ли я выбрала для

себя профессию?». И каждый раз мой ответ звучит твердо и уверенно «Да». Педагогика и психология всегда идут рука об руку, эти две науки невозможно разделить в работе с детьми, они дополняют друг друга. Я могу гордо сказать:

 «Я  - педагог-психолог!»
