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     С тем, что дети неправильно держат ручку, сталкиваются многие родители. От неправильного умения обращаться с ручкой,  может пострадать осанка, развиться сколиоз, возникнуть проблемы со зрением. К тому же, рука, которая неправильно захватывает ручку, будет намного быстрее уставать, что может негативно повлиять на успеваемость в школе.

     Правильный захват карандаша выглядит так: карандаш лежит на среднем пальце, указательный палец придерживает карандаш сверху, а большой палец - с левой стороны. Все три пальца слегка закруглены и не сжимают карандаш сильно. Указательный палец может легко подниматься, и при этом карандаш не должен падать. Безымянный и мизинец могут находиться внутри ладони или свободно лежать у основания большого пальца. Во время рисования рука опирается на верхний сустав загнутого внутрь мизинца. 

     Как же научить ребёнка правильно держать карандаш или ручку?

Мелки. Самый первый способ – это рисование цветными мелками. Нужно для этого разломать мелки на небольшие кусочки по 3 сантиметра и дать ими порисовать. Кусочек такой длины в кулак не взять, и малыш возьмёт его сам как нужно, тремя пальчиками.

Яркая точка. Довольно простой способ – это нарисовать на верхней фаланге среднего пальца цветной круг и «уложить» в него карандаш. Такую же отметину надо поставить и на карандаше в том месте, где он соприкасается с пальчиком.
Убегающая салфетка. Очень действенный способ – взять половину простой салфетки и положить её в кулачок ребёнку. Затем попросить эту салфеточку прижать к ладони двумя пальчиками – мизинцем и безымянным. А оставшимися пальчиками (3) – взять ручку так, чтобы салфетка не «убежала».

Играем в дартс. При метании дротика пальцы располагаются на нём так же, как при письме на ручке. Поэтому представляем с ребёнком, что карандаш – это дротик, а бумага – цель, и необходимо плавно попасть по ней «дротиком» С помощью такой игры пальчики сами становятся так, как нам нужно.

Пальцы – пинцеты. Для этой обучающей игры лучше подойдёт ручка. Надо взять её тремя пальчиками, которые используем при письме за верхний край и упереть в стол. Затем пальчикам придётся плавно скользить по ручке, они сами займут правильное положение для письма.

Научить ребёнка  правильно держать карандаш можно при помощи  насадок – тренажёров для письма. В таких насадках предусмотрены специальные углубления или отверстия для пальцев, поэтому взять их неправильно практически невозможно. Так же производители выпускают трёхгранные карандаши и ручки с углублениями для пальцев.

 Обычно малыши очень крепко сжимают карандаш. Пальцы потеют и быстро устают. В этом случае нужно сделать упражнения на расслабление. Хорошо помогают научить ребенка расслаблять пальцы занятия с красками. Когда ребенок работает с кистью, то он расслабляет пальцы, делая широкие мазки. 

     Упражнения на расслабление. Дети могут почувствовать расслабление мышц только тогда, когда их сначала просят сильно сжать карандаш пальчиками и долго подержать их в этом состоянии. А затем предлагают разжать (расслабить) пальцы и почувствовать это состояние. При этом не следует забывать, что напряжение должно быть кратковременным, а расслабление - длительным. У каждого ребенка должно сложиться своеобразное представление о расслаблении. Можно несколько раз сжимать и разжимать кулаки. Также можно чередовать письмо и рисование кистями.

     Какую ручку использовать для письма? Изначально ребёнку нужно давать для письма карандаш. Затем переходить к ручке с резиновым упором, чтобы пальчики не скользили. Наиболее удобная, конечно же, шариковая. Цвет пасты лучше выбрать тёмно – синий или тёмно – фиолетовый. Когда ребёнок пишет светлой пастой, он сильнее надавливает на ручку. Важно, чтобы ручка писала мягко, без нажима. Самая приемлемая длина ручки – 15 см, толщина – не более 7 мм. 

Строго противопоказаны ручки подарочного варианта, с игрушками. Они не только отвлекают внимание детей, но и создают перевес в верхней части.

     Важно запомнить: малыша проще изначально научить правильно держать карандаш, чем потом переучивать его.
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