Творческая работа на тему: «Мои точки роста»

В жизни человека выбор профессии это один из самых ответственных моментов. При выборе профессии он программирует свою жизнь, ведь профессия занимает огромное место в жизни человека, оказывает влияние на формирование личности, его поведения, характер и отношения к другим людям и самому себе. Поэтому к этому выбору многие подходят осознанно и серьезно. Профессий в нашем мире огромное количество и каждая по-своему интересна. 
Не могу сказать, что выбор моей профессии был сделан осознанно, ведь возрасте шестнадцати лет, я совсем не хотела осознавать тот факт, что мне нужно сделать решение, которое повлияет на всю мою будущую жизнь. Выбор профессии воспитатель, был сделан спонтанно, и начав обучение в колледже я поняла, что угадала. Мне было очень важно все то, что рассказывали на лекциях, на семинарах, очень интересной была и педагогическая практика, которую мы проходили в дошкольных образовательных учреждениях. Это время помогло мне понять, что я не ошиблась в выборе профессии, что дети самые благодарные и самые открытые люди на планете. Когда переступаешь порог детского сада, то сам становишься ребенком, ведь детский смех, игры, переносит тебя в мир детства.
 Кто же такой педагог?  Педагог – это слово, которое пришло к нам из Древней Греции. И его истинное значение это "раб, ведущий ребенка". То есть педагог в Древней Греции это тот человек, в обязанности которого входило: охранять ребенка от различных опасностей, обучать грамоте, сопровождать ребенка в школу, всегда быть рядом с ребенком. 
Поменялись ли функции педагога за столько столетий? Сейчас деятельность педагогов в дошкольной образовательной организации направлена на поиск индивидуального подхода к каждому  ребенку, помощь в его общении, социализации, привитие привычек к здоровому образу жизни,  раскрытие его индивидуальности. Формирование интегративных качеств выпускника дошкольной образовательной организации как условия качества образования детей дошкольного возраста.
Педагог – это мастер, хорошо знающий свое дело, знакомый с соответствующими отраслями науки и искусства, практически разбирающийся в вопросах общей и особенно детской психологии, в совершенстве владеющий методикой обучения и воспитания. 
 Современный педагог совмещает в себе любовь к детям и к своему делу, умеет не только учить, но и  учиться у своих воспитанников.

 Воспитатель это многогранная профессия, профессия безграничного творчества, ведь каждый день приходится придумывать что-то новое, по-новому интересно преподносить материал детям, стараться заинтересовать их. Здесь нельзя действовать стандартно, по шаблону, везде нужно творчество и нестандартный подход. Поэтому я стараюсь использовать нетрадиционные техники, инновационные способы работы, креативный подход в решении образовательных задач и в воспитании детей.

В своей педагогической деятельности я придерживаюсь таких принципов как: воспитание должно быть направлено на развитие личности и формирование творческой индивидуальности,  поддержки инициативы детей в различных видах деятельности. Эти принципы реализуются через, создание условий для самостоятельной творческой и познавательной деятельности. Не допускаю диктовать детям, как и во что они должны играть, навязывать им сюжеты для игр. Проявление уважения к индивидуальным вкусам и привычкам детей. Учитываю индивидуальные особенности. Поддержка любых начинаний и поощрение детской инициативы и самостоятельности.
Я считаю, что образовательный процесс должен обеспечивать каждому ребенку возможность удовлетворить свои потребности в развитии, для этого активно использую инновационные образовательные технологии: здоровьесберегающие (закаливание, дыхательная гимнастика, массаж и самомассаж, пальчиковая гимнастика), информационно - коммуникативные технологии и интернет - ресурсы (видеофильмы, аудиозаписи, различного рода презентации), позволяющие более качественно и интересно проводить совместную деятельность с детьми. Эти технологии дают возможность формирования у детей необходимых знаний, умений и навыков по здоровому образу жизни, помогают развивать и обогащать социально-личностный опыт.

 Подводя итог к вышесказанному, можно сказать, что воспитатель это не просто профессия, это состояние души, это образ жизни. Это личность, находящаяся в гармонии с собой и окружающим миром. Это высокий профессионализм в сочетании с талантом общения. Это человек, способный создавать условия для развития творческих способностей, развивать у детей стремление к творческому восприятию знаний, учить их самостоятельно мыслить, поощрять их индивидуальные склонности и дарования.
Сейчас у меня есть небольшой опыт в данной профессии, но он очень полезный и важный для меня. Я поняла, что, прежде всего, нужно стараться быть другом для ребенка, к каждому находить его «ключик». Воспитатель несет миссию: воспитывать, развивать, заботиться, учить и при этом не забывать основной принцип «не навредить ребенку, как личности и как человеку». 
И закончить это рассуждение о профессии воспитателя я бы хотела высказыванием  Льва Толстого «Если педагог имеет только любовь к делу, он будет хороший педагог. Если педагог имеет только любовь к воспитаннику, как отец, мать, - он будет лучше того педагога, который прочёл все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к воспитанникам. Если педагог соединяет в себе любовь к делу и к воспитаннику, он – совершенный педагог».
