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  Лето для детей – это долгожданный праздник. Полноценное лето способно обеспечить детям запас энергии на весь будущий год. Это значит, что в летний период обязательно должны быть и новые впечатления, и общение со сверстниками, и правильное питание, и закаливающие процедуры.

      В то же время нельзя забывать о закреплении в памяти ребенка приобретенных в течение учебного года знаний и навыков. Самый продуктивный метод повторения пройденного материала – включить полученные за год знания и умения в рамки занимательных игр. Только игра и живое непосредственное общение!
Наблюдения за изменениями в природе
     Во время прогулки продолжайте наблюдать за изменениями, происходящими в живой и неживой природе летом. Гуляя в парке или в лесу, рассматривайте деревья, кустарники, цветы, по возможности, наблюдайте за представителями животного мира. Рассматривайте растения, насекомых, объекты неживой природы, обращая внимание на их признаки и качества (цвет, форма, величина, ощущения), учите ориентироваться в пространстве (вверху, внизу, слева, справа, между и др).

     Рекомендуемые игры:

· «Погреемся на солнышке»,
· «Капелька дождя на ладошке»,
· «Тень от наших рук»,
· «Дует, дует ветерок» и др.
Развитие речи на основе ознакомления с окружающим

     Дома создавайте игровые ситуации, стимулирующие интерес к объектам окружающего мира (игрушкам, одежде, обуви и т. д.). Продолжайте развивать познавательные способности, пробуждать исследовательский интерес («Что/кто это?», «Какой он?», «Что с ним делают?»).

     Привлекайте внимание ребёнка к изображениям объектов, совместно рассматривайте и называйте их; развивайте способность устанавливать связь слова – названия с предметом, признаком, действием.

     Разговаривайте с ребёнком во время всех видов деятельности (одевание – раздевание,  игра, прогулка и т. д.); говорите, что делаете вы, сам ребёнок, другие люди. Выдерживайте временную паузу, чтобы у малыша была возможность воспринять информацию.
     Слушайте звуки и шумы, которые вас окружают, комментируйте их (лай собаки, мотор самолёта, шелест листвы…). Это развивает слуховое восприятие.

     Чаще читайте детям вслух. Это совершенствует понимание речи, коммуникативные навыки. Объясняйте прочитанное, рассматривайте иллюстрации, по возможности, задавайте вопросы, комментируйте эмоции ребёнка.

Рекомендуемые игры:

· «Находилки - искалки". На листе бумаги - изображение различных предметов, которые нужно найти на улице.

Попробуйте попутешествовать по округе и найти все предметы, которые нарисованы на картинке. Найденные предметы можно отмечать галочкой в специальном "окошке".
· Игры с мячом.  «Съедобное – несъедобное», «Живое – неживое», «Я знаю 5 (можно начать с двух) названий (имен) …», «Наоборот» (на слова с противоположным значением: высокий – низкий, легкий – тяжелый) - помогают отрабатывать ритм, скорость реакции, умение думать и говорить одновременно, увеличивают словарный запас ребенка. И др.
Игры с песком 

· «Отпечатки ручек» - взрослый помогает ребёнку оставить отпечатки внутренней и внешней стороны кисти, а также кулачка на песке.

· «Что же спрятано в песке?» - ребёнок отыскивает в песке спрятанные небольшие игрушки.

· «Пересыпание песка» (из рук в ёмкости, из ёмкости в ёмкость).
· «Игры с песком и водой» (переливание воды, лепка куличиков, рисование на влажном песке и др.)

Игры с водой
     Создавайте игровые ситуации, направленные на: переливание воды, заполнение сосудов, запуск плавающих игрушек, доставание предметов из воды руками или вылавливание с помощью разных атрибутов (удочка, ситечко, ложка и др.).

     Рекомендуемые игры:

· «Здравствуй,  водичка!» - ребёнок опускает руки в воду, совершает движения, взрослый комментирует ощущения.

· «Весёлые капельки».
· «Разноцветная водичка» - игры с подкрашенной водой.
· «Водичка тёплая и холодная», «Льдинки».

· «Запустим кораблики».

· «Игры с заводными плавающими игрушками».

· «Рыбалка» и  др.
Игры с ветром

     Для организации игр с ветром можно использовать самолётики , вертушки, флюгеры, султанчики, мыльные пузыри, воздушные шары, летающие тарелки и др.

     Рекомендуемые игры:
· «Мыльные пузыри».

· «Бумажные самолётики».

· «Парашютик» - взрослый предварительно изготавливает парашют из плотного материала (в форме круга диаметром 15 см и ниток), привязывает к нему небольшую лёгкую игрушку. Ребёнок сначала удерживает, а затем отпускает парашют, наблюдает за движением вниз. 
· «Кисточка» - взрослый предварительно изготавливает кисточку из ленточек, нарезанных из полиэтиленового пакета и закреплённых на пластмассовом кольце. На улице в ветреную погоду ребёнок удерживает кисточку, а взрослый комментирует, как она двигается.

· «Веер»

· «Воздушный змей» и др.

Сенсорное  развитие – это развитие восприятия и формирование представлений о внешних свойствах объектов: их цвете, форме, величине, положении в пространстве, а также запахе, вкусе, звуке и т д.
     Рекомендуемые игры   «Определи на вкус», «Что так пахнет?», «Что спрятано в мешочке?» (определение на ощупь) и др. – развивают вкусовое,  тактильное восприятие, обоняние, создают сюрпризный момент.
Математическое развитие
·  «Цифры». Рисуем на асфальте цифру и просим ребенка положить рядом столько камушков (цветочков, веточек), сколько обозначает цифра.
·  «Больше - меньше». Выкладываем перед ребенком три травинки и два камешка. Пусть ответит чего больше – камешков или травинок.
· «Задачки». Для этой игры нужны небольшие фигурки животных (например, от киндер-сюрприза).

Пример: Зайка, мишка и белочка нашли в саду три «ягодки» (выкладываем перед ребенком три камешка). Хватит ли ягодок, чтобы накормить всех друзей? А если «ягодок» будет две?
Развитие  речи с движением 
     Это такие игры, как  «Ладушки», «Морская фигура», физкультминутки и др. Небольшие стихотворные тексты сопровождаются движениями, которые ребёнок может повторять за взрослым или придумывать сам.
