МДОУ детский сад № 158
                    Конспект

                 летнего развлечения  для детей 

      «Цветочная поляна».

                                                  Воспитатель:  Попова О.В.
Цель: обобщение знаний о летних цветах.
Задачи:
Образовательные: 
· сформировать представление о летних цветах;

·  закрепить знания о лете; 
· учить устанавливать причинно - следственные связи;

Развивающие: 

· развивать музыкально - эстетическое восприятие; 
· развивать наблюдательность, любознательность, логическое мышление,      внимание; 
· развивать ловкость, быстроту, координацию движений;


Воспитательные: 
· воспитывать бережное отношение к природе;

· воспитывать доброжелательность, взаимопомощь.
Методические приёмы: беседы с детьми, чтение стихов, загадывание загадок, игровые ситуации, музыка.

Интеграция образовательных областей: познание, коммуникация, социализация, чтение художественной литературы, «музыка».

Оборудование: разрезные картинки, картинки с цветами, цветные мелки, мяч.
- Воспитатель: Здравствуйте, ребята. Сегодня мы с вами отправляемся в путешествие в стану цветов. Садимся в машины и поехали. (звучит музыка Би-би, би-би, бибика). Вот и наша остановка, а называется она Луговая. Мы с вами очутились на лугу, где растут цветы. Смотрите, кто это нас встречает.

(появляется клоун Цветик).

- Цветик:

 Здравствуйте, ребятишки:

Девчонки и мальчишки!

Я – весёлый клоун Цветик

От меня вам всем приветик!

Я вас здесь жду, жду.
У нас сегодня будет с вами праздник цветов.
И у меня для вас сюрприз готов!!! Показывает волшебный цветик –семицветик

Клоун: мой цветок не простой, а волшебный. Это кусочек лета. Каждый лепесток – волшебный, с заданиями, которые нам предстоит выполнить. Клоун:  ребята, мы ведь справимся с заданиями? 

Дети: да!
Клоун:  а вы дружные и добрые, веселые и смелые?

Дети: да!

Клоун: ну тогда вперед - на встречу к приключениям! Давайте возьмем первый лепесток. (клоун отрывает один лепесток и читает задание)
Цветок предлагает нам отгадать летние загадки:
          Стоят в лучах сестрички

Золотой глазок,

           Белые реснички. (Ромашки)
Был шар бел,

Ветер дунул,

Шар улетел. (Одуванчик)

                                                                                                                                                   Я в траве густой расту,                                                                                                                Огоньком на ней цвету.                                                                                                              Семена коль соберут,                                                                                                        Пирожки вам испекут. (Мак)
        Не зовёт на перемену,                                                                                                                     И обратно на урок,                                                                                                         Потому что это просто                                                                                              Голубой лесной цветок. (Колокольчик) 
         Как зовут меня, скажи:                                                                                                           Часто прячусь я во ржи,                                                                                         Скромный полевой цветок,                                                                                    Синеглазый?..                 (Василек)
    Вот полянка, вся в цветочках,                                                                                                            Словно в светло - синих точках,                                                                                   Соберу здесь для Анютки                                                                                     Голубые….                  (Незабудки).

 Клоун: Молодцы, ребята! С первым заданием справились. Давайте возьмем второй лепесток и узнаем, какое еще задание нам приготовил цветик-семицветик. (клоун отрывает второй лепесток и читает задание). 
 Давайте выполнять следующее задание. Игра «Займи цветок»
(На полу разложены обручи в виде цветов, дети под музыку «летают» над цветами, а с окончанием музыки занимают «цветок» на каждом цветке должно быть по два ребёнка. кому не достался цветок, выбывают из игры.)
Клоун: Вот и третий лепесток.  (клоун отрывает третий лепесток и читает задание).Игра «Собери цветок»
(Из перемешанных картинок нужно собрать луговые цветы.)
Воспитатель: 
Вот цветочки, посмотрите,
Потеряли лепестки.
Вы картиночки возьмите 
И цветочки соберите.
Игра «Кто быстрее соберёт цветок?»
Дети из разрезных картинок собирают цветы.

Клоун: Молодцы, ребята! И с третьим заданием справились. Давайте возьмем следующий лепесток и узнаем, какое еще задание нам приготовил цветик-семицветик. (клоун отрывает четвёртый лепесток и читает задание). Проводится подвижная игра «Пчелы и цветы». Дети делятся на 2 группы– «цветы» и «пчелы»,. Читают хором стихи:

Пчелки, пчелки, 
Поверху летают,

К цветам припадают,
Нектар собирают,

В улей таскают, 
Ж-ж-ж-ж-ж-ж.

«Цветы» убегают, «пчелки» их догоняют, пойманные «цветы»  становятся «пчелками»,  игра продолжается.

Клоун: Молодцы! С этим заданием тоже справились. Следующий лепесток пятый и какое же там задание. (клоун отрывает пятый лепесток и читает задание) Игра с мячом «Калейдоскоп цветов». (Дети встают в круг, передают мяч под музыку, как музыка заканчивается, ребенок у которого мяч называет луговой цветок, который он знает.) Воспитатель предлагает назвать цветы только садовые или полевые.)
Клоун: Молодцы, ребята! отрываем следующий лепесток и читаем задание. (клоун отрывает шестой лепесток и читает задание). Подвижная игра «Найди такой же цветок» детям выдаются картинки с изображением цветов. Под весёлую музыку дети начинают бегать по площадке. На сигнал ведущего "Раз – два – три! Такой же цветок найди!" дети собираются в группы. Ведущий проверяет правильность выполнения задания и хвалит детей. Игра повторяется 2 - 3 раза. 
Клоун: Ну и последний лепесток. Ребята, а задания то кончились. На последнем лепесточке нам предлагают потанцевать. (танцы под песню «Этот танец легонький)
Клоун: молодцы ребята! Мне очень понравилось с вами играть. К сожалению, нам с вами нужно прощаться. До свидания!!!

Воспитатель:  Ребята, вы такие молодцы, справились со всеми заданиями.
Вот вам за это угощение.
